

三江热议

让这种“私心”助力文明城市创建

胡晓新

“你们说的诚信经营,其实是高抬我了,从我太公卖米给顾客‘多一角’,到我现在做生意,无非是为了让利于民,想得到‘回头客’,这是在我们‘私心’中产生的诚信。”近日浙江老字号“王升大”第四代传人王贤定对记者说的“大实话”,一如他的长相,朴实而敦厚。

说到“私心”,人们总会不自觉地皱眉头。一个总是为私利打小九九的人通常难以被“看好”,也似乎难以指望他们为文明城市创建尽心尽力。但不可否认,日常生活中几乎人人都有为自身利益着想之心,这也是生存所需。显然,有“私心”并不全是坏事,你看,“王升大”后人

坦言从“私心”中产生的诚信,不但不会令人反感,还有一种不“装”不“作”的可信感。不难想见,如果没有这种“私心”作为“源动力”,“王升大”“诚信惠民、童叟无欺”的经营准则很可能难以延续至今。

倡导诚信经营如此,其他文明城市创建工作也是如此。如在钟公庙街道金家漕小区、白鹤街道丹凤社区,自从鼓励居民“我的地盘我做主”,自己动手绿化美化自家门口的小区环境以后,这些小区不是曾经的脏乱差不见了,就是绿化覆盖率提高了。居民既是美化家园的参与者,又是创建成果享受者。这种效果,是不是要比为了“迎检”来几次紧急动

员、突击整治要好得多?也持久得多?

包括诚信经营等诸多内容在内的文明城市创建活动,需要市民广泛、持续地参与其中,且参与者多多益善。在争创全国文明城市“N连贯”的征程中,如果参与者缺乏源于本真的“源动力”,那么,宣传与动员工作做得再好,参与者的积极性、连贯性以及创建效果也会多多少少打折扣;反之,如果“王升大”式利人利己的“私心”得到鼓励,让市民在参与过程中有持续的获得感,那么,就会有越来越多的市民“不用扬鞭自奋蹄”。

其实,我们通常所反感与反对的,是那种损人利己的“私心”,比如经营活动中“捞一票”心态导致的不

诚信,不过从长远来看,失信是一种损人不利己的“蠢招”。而文明城市创建活动中的许多内容,对市民来说也是眼前利益与长远利益的关系。比如垃圾分类,眼前不分类确实方便省时,但长此以往,今后不生活在“垃圾小区”“垃圾城市”才怪呢。如果大家出于为了今后自己居住环境更佳、生活质量更高的“私心”而积极分类,由此激发的“源动力”,就足以将垃圾分类进行到底。

由此看来,在建设文明城市过程中,善于发现、鼓励并引导市民这种利人利己的“私心”,对于吸引更多的市民自觉参与,并巩固、拓展创建工作成果,或许有别样的效果。

阿拉有话

雅戈尔中学校长刷屏朋友圈只因中考时这个“小举动”

一年一度的中考刚刚过去,朋友圈突然被一位校长刷屏!他是雅戈尔中学校长俞国栋。中考数学开考前5分钟,学生的手表掉落厕所,他徒手捞起后洗得干干净净交到那位学生手里,这时中考的进场铃刚刚打响。事后俞校长收到了来自家长的手写感谢信和锦旗,但他却说:“我是农民的儿子,什么脏没见过,什么苦没吃过,这点小事真的不算什么,我们做教育的,就是要用孩子的心跳去感受孩

子的心跳,孩子有困难,老师就必须挺身而出,这样的小事,真没什么大不了的。”

宁波晚报微信公众号

爱幻想的天天妈:遇到一个好的老师和好的校长,是多么幸运且幸福的一件事!

啦啦啦:好老师不仅会影响自己的学生生涯,更会一生都受教。

林冰儿:多朴素的一个老师,一位让人尊敬的校长,太接地气了。

事发北仑
28岁男子水库野泳不幸溺亡

6月28日下午约1点40分,北仑警方接到了市民报警,称有人溺水。现场位于九峰山景区西南面的城湾水库,民警、消防员和医护人员以及东海打捞队搜救人员赶到现场,一起下水搜救。约半小时之后,溺水小伙终于被抱出了水面。一直在岸边情绪低落地呆坐着的两名同伴小伙,赶紧迎了上去,将同伴抱上岸来。溺水的小伙是陕西人,今

年才28岁。经现场医护人员确认,他因溺水时间过长,已经停止了呼吸。

宁波晚报微信公众号

蓝色港湾:溺亡的事情一再发生,难道就不能汲取教训?非要以身试险?侥幸心理要不得!

碧:实在是痛心,听到一次又一次发生这样的事情!离水库远一点,切莫轻易下水。珍惜生命!珍惜生命!

图说世相

「聪明药」不聪明



6月28日,一19岁男子依靠网聊兜售“聪明药”,深圳警方火速破案,通过这个线索抓获了4人团伙。自己都不够聪明,还卖啥“聪明药”?专家提醒:高考来临之际,学生和家不要擅自购买来历不明的“聪明药”,违规买卖“聪明药”者,都是愚蠢的。

6月29日《信息时报》

买灵芝孢子粉看准蓝帽子? 还有更高标准!
品牌货厂方直供价格仅一半

吃灵芝孢子粉的人这几年越来越多,笔者身边不少人来问,市场上那么多灵芝孢子粉应该怎么挑?

灵芝孢子粉破壁时工艺不过关,容易导致重金属和过氧化物超标。产品外表看不出来,吃久了就会对身体有害。

保健食品灵芝孢子粉外包装有一顶蓝帽子,质量必须达到保健食品要求。质量要求最高的是中药饮片破壁灵芝孢子粉,参照各省市中药饮片炮制规范,质量检测项目和次数都要超过保健食品。

过氧化物是地沟油里的三大致癌物之一,灵芝孢子粉加工时高温摩擦,一不小心就会超标。但保健食品灵芝孢子粉并没有

将其列入检测项目,也就是说,厂家可检可不检,全凭良心。灵芝孢子粉如果有油高味,说明过氧化物已经严重超标。

浙江省龙头医药公司英特药业曾吃过一次亏,前些年,公司委托企业生产了一批中药饮片级别的灵芝孢子粉,出厂时过氧化物合格,在仓库储存了一段时间,再检测已经超标。为此,公司不得不将这批产品全部销毁。

读者买灵芝孢子粉,很重要的一点是看产品性质,是普通食品,还是保健食品,甚至中药饮片。总体来说,中药饮片灵芝孢子粉安全性高,质量更有保障。

渊健药业是浙江省内少数几家拥有



灵芝全产业链的灵芝孢子粉中药饮片厂。渊健药业通过与浙江中医药大学合作,在灵芝孢子粉破壁和抗氧化环节精益求精,很好地解决了灵芝孢子粉容易氧化的问题。凭借过硬的加工技术,渊健药业先后成为浙江省两家龙头医药公司——华东医药和英特药业灵芝孢子粉委托生产商,一时名声鹊起。

周皓亮

●链接

渊健公司推出自有品牌“渊和堂”灵芝孢子粉,质量完全参照品牌药企。中药饮片级别的品牌灵芝孢子粉单价多在6元/克以上,“渊和堂”2克×100包礼盒装药房直供价680元,单价3.4元/克,相同品质价格只有一半。购买再赠单价38元灵芝丁2罐。

渊健还有一款“野生”灵芝孢子粉也开始预订了,2克250包预订价2500元,现在预订送灵芝500克。另外,渊健野生灵芝孢子粉60克装买2两盒送一盒,再赠灵芝丁两罐。

咨询电话 0574-87228361,地址海曙鼓楼永寿街6号。